

AVIS D’APPEL  A PROJETS
Nom et adresse officiels de  L’AUTORITE COMPETENTE : Région Réunion - Hôtel de Région Pierre Lagourgue - Avenue René Cassin - 97490 Sainte Clotilde -                                  tél. : 02 62 48 70 00
APPEL A PROJETS : N° 20180136 – GUETALI : Phase expérimentale du « Guétali »
Le « GUETALI » est l’un des grands projets culturels de la mandature actuelle. Bien que la création artistique et culturelle réunionnaise soit riche et diversifiée, elle n’est aujourd’hui pas assez valorisée et mérite d’être plus diffusée.
A travers le « GUETALI », la Région Réunion souhaite :
- d’une part, développer l’économie du spectacle vivant et en particulier l’emploi culturel en multipliant le nombre de cachets sur une période donnée, à un prix raisonnable ,
- d’autre part, démocratiser l’accès à l’offre culturelle, en proposant des spectacles de qualité aux populations qui en sont éloignées.
Le « GUETALI » est un label de spectacle vivant qui reflète un savoir-faire, une direction artistique et une identité. Ce label a pour objectifs de :
- valoriser la création et production artistiques locales,
- développer une diffusion de qualité et de proximité,
- développer une économie du spectacle.
Les spectacles bénéficiant du label « GUETALI », dans sa phase expérimentale, seront proposés à titre gratuit au public.
La Région Réunion adopte, à travers le « GUETALI », de nouvelles modalités de soutien au spectacle vivant dans les domaines du théâtre, de la danse, des arts de la rue et du cirque, des arts de la parole, des performances artistiques….
LES BENEFICIAIRES :
Peuvent candidater au présent appel à projets :
- des salles et lieux de création et de diffusion du spectacle vivant,
- des programmateurs professionnels ,
- des producteurs professionnels,
- les compagnies professionnelles de spectacle vivant (théâtre, danse, arts de la rue, cirque de création, arts de la parole,….) menant une activité artistique soutenue (création, diffusion, action culturelle) sur le territoire de La Réunion et justifiant d’une création de moins de deux ans.
Ne peuvent candidater au présent appel à projets :
- les compagnies amateurs,
- les producteurs amateurs.
MONTANT DE LA SUBVENTION :
- Diffusion de spectacles : 100 % de la dépense / Coût forfaitaire accordé par spectacle (cachet des artistes et techniciens) / 700 € HT  au maximum.
- Projets d’action et de médiation culturelles en lien avec la diffusion de spectacles : 100 % de la dépense / Coût forfaitaire maximum par date de programmation du projet d’action et de médiation culturelles plafonné à 500 € HT (coût de l’intervenant et du matériel).
CRITERES DE SELECTION DES PROJETS : 
- Eligibilité des projets : 15 %
- Qualité professionnelle : 15 %
- Diffusion des spectacles : 30 %
- Critère de choix de projets : 40 %
CAPACITE PROFESSIONNELLE EXIGEE DU CANDIDAT : Licence d’entrepreneur de spectacles.
PIECES A FOURNIR PAR LE CANDIDAT DANS SON OFFRE :
- Le dossier de candidature complété, daté et signé ;
- Une proposition de diffusion de spectacles contenant au minimum 02 spectacles différents en lien avec les thématiques du spectacle vivant qui sont retenues dans le cadre du présent appel à projet à savoir :
Thématique 1 : la musique
Thématique 2 : la danse
Thématique 3 : le théâtre
Thématique 4 : les arts du cirque
Thématique 5 : les arts de la parole
Thématique 6 : une performance artistique dans le domaine des arts visuels
Thématique 7 : le spectacle pluridisciplinaire
Date limite de réception des PROJETs : Jeudi 30 août 2018 à 12 h 00
OBTENTION DU DOSSIER :
L’avis d’appel à projets et le dossier de candidature à compléter sont consultables dans leur intégralité sur la plate forme dématérialisée de la Région Réunion https://www.marches-publics.regionreunion.com : Rubriques « annonce » /« consultations en cours »  sous le numéro suivant 20180136 / accéder au projet puis procéder au téléchargement des documents qui se trouvent dans les pièces du projet
Informations complémentaires : Les pièces de l’appel à projet sont mises à disposition sur la plateforme dématérialisée de la Région mais il ne s’agit en aucun cas d’un marché public.
Date d'envoi du présent appel à projets à la publication : 20/07/2018
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